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ПРАВОВИЙ СТАТУС ПРАЦІВНИКІВ  
ТА НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ 

РЕГУЛЮВАННЯ ЇХ ТРУДОВИХ... 
ВІДНОСИН ЗІ ЗБРОЙНИМИ СИЛАМИ 

УКРАЇНИ ТА ІНШИМИ ВІЙСЬКОВИМИ 
ФОРМУВАННЯМИ

Анотація. Стаття присвячена теоретико-правовому дослідженню правового ста-
тусу цивільних працівників та нормативно-правового регулювання їх трудових відносин 
зі Збройними Силами України та іншими військовими формуваннями. Потреба в проведенні 
такого дослідження зумовлена тим, що питання правового статусу цивільного персоналу 
військового формування та нормативно-правового регулювання трудових відносин праців-
ників з військовими підрозділами, установами, організаціями і закладами в Україні майже 
не вивчалися. З огляду на це залучення цивільних працівників до трудових відносин із вій-
ськовими формуваннями відбувається в умовах невизначеності їх правового статусу, що 
спроможне призвести до безпідставного обмеження або недотримання їх окремих прав і за-
конних інтересів.

Метою статті визначено з’ясування правового статусу цивільних працівників, які пра-
цюють у військових формуваннях, та сучасного стану нормативно-правового регулювання 
таких трудових відносин.

При проведенні наукового пошуку застосовувалися методи його здійснення, обрані з ура-
хуванням визначеної мети і предмета дослідження. В їх основу покладено діалектичний ме-
тод системного пізнання реально існуючих явищ і процесів, а також теоретично-логічні, 
емпіричні та спеціальні юридичні методи, що є засобами наукового пошуку в арсеналі юри-
дичних наук, які використовувалися у взаємозв’язку і взаємозалежності, що забезпечило все-
бічність, повноту й об’єктивність здійсненого дослідження.

У результаті проведеного дослідження запропоновано увести до наукового обігу сфор-
мульоване визначення правового статусу цивільного працівника військового формування, 
з’ясовано сучасний стан правового регулювання таких трудових відносин та висловлені 
пропозиції щодо удосконалення окремих положень законодавства про працю, які стосуються 
проблематики дослідження.

Ключові слова: особовий склад, військовослужбовці, цивільні працівники, правовий ста-
тус, нормативно-правове регулювання, трудові відносини, трудовий договір (контракт), 
військові формування.
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Постановка проблеми. Осо-
бовий склад Збройних Сил 
України1 та інших військо-

вих формуваннях, утворених відповідно 
до законів України, а саме Державної 
спеціальної служби транспорту2, Дер-
жавної прикордонної служби України3, 
Національної гвардії України4, Служби 
безпеки України5, Служби зовнішньої 
розвідки України6 та Управління держав-
ної охорони України7 (далі –  військові 
формування), складається із військовос-
лужбовців і працівників. До категорії 
працівників або, інакше, цивільного пер-
соналу належать особи, трудові відноси-
ни яких з військовими формуваннями ре-
гулюються законодавством про працю8.

Поряд з військовослужбовцями ци-
вільні працівники військових формувань 
вносять суттєвий вклад у забезпечен-
ня національної і державної безпеки, 
обороноздатності та територіальної ці-
лісності України. Як і для військовос-
лужбовців, для цивільного персоналу 
на час роботи у військовому формуванні 
встановлюються визначені у профільних 
законах окремі обмеження їх прав, зу-
мовлені вимогами Конституції України9 
та видом діяльності військового форму-

1 Про Збройні Сили України: Закон України від 06.12.1991 № 1934-XII <https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/1934–12?find=1&text=%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B2#w1_4> дата звернення 
01.11.2023.
2 Про Державну спеціальну службу транспорту: Закон України від 05.02.2004 № 1449-IV <https://zakon.rada.
gov.ua/laws/show/1449–15#Text> дата звернення 01.11.2023.
3 Про Державну прикордонну службу України: Закон України від 03.04.2003 № 661-IV <https://zakon.rada.
gov.ua/laws/show/661–15#Text> дата звернення 01.11.2023.
4 Про Національну гвардію України: Закон України від 13.03.2014 № 876-VII <https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/876–18#Text> дата звернення 01.11.2023.
5 Про Службу безпеки України: Закон України від 25.03.1992 № 2229-XII <https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/2229–12#Text> дата звернення 01.11.2023.
6 Про Службу зовнішньої розвідки України: Закон України від 01.12.2005 № 3160-IV <https://zakon.rada.gov.
ua/laws/show/3160–15#Text> дата звернення 01.11.2023.
7 Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб: Закон України від 04.03.1998 
№ 160/98-ВР <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160/98-%D0%B2%D1%80#Text> дата звернення 01.08.2023.
8 Кодекс законів про працю України: Закон України від 10.12.1971 № 322-VIII <https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/322–08#Text> дата звернення 01.11.2023.
9 Конституція України: Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254 
%D 0 %BA/96-%D 0 %B 2 %D 1 %80#Text> дата звернення 01.11.2023.
10 Класифікатор професій ДК 003:2010: Національний класифікатор України: затверджено наказом Дер-
жспоживстандарту України від 28.07.2010 № 327 <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609–10#Text> 
дата звернення 02.11.2023.
11 В Й Кисіль, Статус військових частин Збройних Сил України як суб’єктів цивільних відносин (2005) 3 (4) 
Університетські наукові записки 107–110; В Репецький, В Малига, Правовий статус медичного та духовно-
го персоналу під час збройних конфліктів (2015) 37 (2), Вісник Львівського університету, серія міжнародні 
відносини 3–16; М Ю Кравчук, Правовий статус медичного і духовного персоналу в умовах збройних кон-
фліктів (2017) 6 Порівняльно-аналітичне право 403–405.

вання. З огляду на це правовий статус 
цивільного працівника військового фор-
мування може суттєво відрізнятися від 
такого ж статусу працівника іншого під-
приємства, установи, організації, навіть 
за умови заміщення ними однієї і тієї ж 
посади відповідно до Національного 
класифікатора професій10. Зазначене, 
а також відсутність наукових досліджень 
з цієї проблематики актуалізували потре-
бу в здійсненні теоретико-правового до-
слідження правового статусу цивільних 
працівників і стану нормативно-право-
вого регулювання їх трудових відносин 
з військовими формуваннями та вплину-
ли на вибір теми публікації.

Аналіз останніх наукових дослі-
джень та публікацій. Питання пра-
вового статусу цивільного персоналу 
військового формування та норматив-
но-правового регулювання трудових 
відносин працівників з військовими 
підрозділами, установами, організаці-
ями і закладами в Україні майже не до-
сліджувалися. Лише інколи в науковій 
періодиці зустрічаються публікації, до-
тичні до цієї проблематики11. Такий стан 
опрацювання цього питання не можна 
визнати задовільним, оскільки залучен-



ВІСНИК КРИМІНАЛЬНОГО СУДОЧИНСТВА • № 3–4/2023 217

ПРАВОВИЙ СТАТУС ПРАЦІВНИКІВ ТА НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЇХ ТРУДОВИХ...  

ня цивільних працівників до трудових 
відносин із військовими формуваннями 
відбувається в умовах невизначеності їх 
правового статусу, що спроможне при-
звести до безпідставного обмеження або 
недотримання їх окремих прав і закон-
них інтересів. При цьому, якщо в мирний 
час це питання відносилося до категорії 
лише актуальних, то під час війни його 
злободенність зросла в рази.

Метою статті є з’ясування правового 
статусу цивільних працівників, які пра-
цюють у військових формуваннях, та су-
часного стану нормативно-правового ре-
гулювання таких трудових відносин.

Виклад матеріалу дослідження 
та його основні результати. Відповідно 
до вимог чинного законодавства особо-
вий склад усіх без винятку військових 
формувань України складається із вій-
ськовослужбовців та цивільного персо-
налу, який відіграє значну роль у забез-
печенні їх функціонування. У мирний 
час чисельність працівників у військо-
вих формуваннях визначається не лише 
кількістю відповідних посад, але й по-
ширеною практикою заміщення військо-
вих посад (крім посад, що передбачають 
виконання оперативно-бойових завдань) 
цивільними особами, що передбачено 
ч. 4 ст. 6 Закону України «Про військовий 
обов’язок і військову службу»1. З огляду 
на викладене, а також урахуванням, що 
такі працівники працюють як на умовах 
повної зайнятості, так і сумісництва, за-
гальна кількість цивільного персоналу 
у військових формуваннях є динамічно 
змінною і може сягати до 50 тисяч осіб.

Завдяки цивільному персоналу за-
безпечується вирішення нагальних пи-
тань у сфері менеджменту, охорони здо-
ров’я, правової допомоги, освітнього 
процесу, наукової, наукова-технічної, 
культурно-освітньої і фінансово-еконо-
1 Про військовий обов’язок і військову службу: Закон України від 25.03.1992 № 2232-ХІІ <https://zakon.rada.
gov.ua/laws/show/2232–12?find=1&text=%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B2#w1> дата 
звернення 01.11.2023.
2 І І Литвин, Сутність поняття правового статусу (2016) 38 (1) Науковий вісник Ужгородського національ-
ного університету, серія право 18–21; К М Гуртова, А О Кабацька, Правовий статус людини і громадянина 
в Україні. Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави: тези доп. Х Між-
нар. наук.-практ. конф., присвяч. 27-й річниці створення Харків. нац. ун-ту внутр. справ (м. Харків, 19 ли-
стоп. 2021 р.) (Харків, ХНУВС, 2021) 276–277.

мічної діяльності, інженерно-технічної, 
виробничої, господарської, експертної 
сфери тощо. Основною ознакою прина-
лежності особи до цивільного персоналу 
військового формування є офіційне при-
значення на відповідну посаду, наявність 
укладеного трудового договору (контр-
акту) та отримання заробітної плати.

Для визначення правового статусу та-
ких цивільних працівників з’ясуємо сут-
ність цього поняття. Так, під правовим 
статусом у юридичній науці розуміється 
сукупність прав, обов’язків і законних ін-
тересів особи та гарантій їх реалізації, що 
закріплені у законодавстві та характери-
зують її як суб’єкта права. Вченими за-
пропоновані різні види класифікації пра-
вового статусу особи, проте, зважаючи 
на предмет даного дослідження, зупини-
мося на варіанті його умовного поділу, від-
повідно до рівня індивідуалізації, на три 
різновиди –  загальний, спеціальний та ін-
дивідуальний. Загальний правовий ста-
тус людини і громадянина унормований 
в Конституції й інших законах України, є 
чітко визначеним, універсальним і базо-
вим для широкого загалу, незалежно від 
соціального стану, національності, релі-
гійних переконань тощо та є основою для 
набуття особою інших суб’єктивних прав 
і обов’язків. Спеціальний статус визна-
чається приналежністю особи до тієї чи 
іншої відокремленої за відповідними 
юридичними ознаками соціальної групи, 
належність до якої визначає її соціаль-
ний стан та наділяє додатковими права-
ми і обов’язками, унормованими в зако-
нодавчих й інших нормативно-правових 
актах, а індивідуальний –  визначається 
персоніфікованими правами, обов’язка-
ми, здібностями та іншими особливостя-
ми конкретної особи2.

Беручи до уваги викладене конста-
туємо, що в основі правового (спеціаль-
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ного) статусу цивільних працівників, які 
працюють у військових формуваннях, 
знаходиться правовий (загальний) ста-
тус людини і громадянина, зміст якого 
становить сукупність правосуб’єктно-
сті, прав, свобод, обов’язків і законних 
інтересів особи та гарантій їх реалізації, 
закріплених у законодавстві, що харак-
теризують її як суб’єкта права і загаль-
них (статутних) правовідносин. Поняття 
правового статусу людини і громадяни-
на формується завдяки таким складовим 
елементам, як: правові принципи, що 
складають його методологічну осно-
ву; правосуб’єктність, тобто здатність 
суб’єкта отримувати та набувати права 
і обов’язки, виступати учасником пра-
вовідносин та нести відповідальність 
за свої дії; норми права, що встанов-
люють загальні для всіх права, свободи 
і обов’язки; законні інтереси, що спону-
кають суб’єкта до відповідних дій або 
навпаки, орієнтують його на дозволену 
нормами права пасивність; юридична 
відповідальність, як спроможність від-
повідати за порушення правового стату-
су; громадянство, тобто приналежність 
людини до відповідної держави, зав-
дяки чому розширюється обсяг її прав 
і обов’язків, та правовідносини загаль-
ного (статусного) характеру.

Для з’ясування правового (спеціаль-
ного) статусу працівників військових 
формувань важливе значення має обсяг 
їх прав, обов’язків та інших чинників, 
які визначають їх приналежність до цієї 
соціальної групи. Проте виокремлення 
таких чинників потребує певних зусиль, 
оскільки особливості трудових відносин 
цивільних працівників з військовими 
формуваннями унормовано положення-
ми низки різних галузевих законів.

Так, у ст.ст. 5, 16, 17 Закону України 
«Про Збройні Сили України» визначе-
но, що до особового складу ЗС України 
відносяться працівники, трудові відноси-
ни з якими регулюються законодавством 
про працю. На час роботи в ЗС України 
такі працівники можуть бути обмежені 
у свободі пересування, виборі місця про-

живання, можливості залишати терито-
рію держави, праві збирати, використову-
вати і поширювати інформацію, а також 
їм забороняється участь в діяльності по-
літичних партій і проведенні страйків. 
Соціальний захист працівників ЗС Укра-
їни забезпечується відповідно до законо-
давства про працю, про державну службу 
та інших нормативно-правових актів.

Згідно ст.ст. 5, 8, 13, 16 Закону Укра-
їни «Про Державну спеціальну службу 
транспорту» до особового складу ДССТ 
належать державні службовці та праців-
ники, на яких поширюються вимоги тру-
дового законодавства. Частина цих пра-
цівників є співробітниками воєнізованої 
охорони згаданого військового форму-
вання, перелік прав яких унормовано 
окремою нормою. Соціальний і право-
вий захист працівників, можливість за-
безпечення їх службовим житлом та пра-
вила застосування спеціальних засобів 
визначаються КМ України.

У ст.ст. 14, 15, 19, 20–21–3, 21–7, 
23–26, 33, 34 Закону України «Про Дер-
жавну прикордонну службу України» 
зазначено, що до особового складу при-
кордонної служби належать працівники, 
трудові відносини яких регулюються 
законодавством про працю, державну 
службу та укладеними трудовими до-
говорами (контрактами). На час роботи 
працівники зупиняють членство в полі-
тичних партіях і їм забороняється участь 
в проведенні страйків. Перелік посад 
працівників, які відповідно до їх служ-
бових повноважень можуть залучатися 
до оперативно-службової діяльності, 
визначається Головою ДПС України. Їх 
правове становище, перелік прав і по-
вноважень, особливості соціально-пра-
вового захисту та можливість притягнен-
ня до відповідальності за неправомірні 
дії унормовані окремими положеннями 
закону.

Відповідно до ст.ст. 9, 21 Закону 
України «Про Національну гвардію 
України» визначено, що до особового 
складу НГ України входять працівники, 
трудові відносини з якими регулюють-
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ся законодавством про працю, державну 
службу та укладеними трудовими дого-
ворами (контрактами). Їм гарантується 
безоплатне медичне забезпечення у ві-
домчих лікувальних закладах, а інший 
соціальний захист забезпечується на за-
гальних підставах відповідно до законо-
давства про працю та державну службу.

Згідно ст.ст. 6, 19, 21, 27–30 Закону 
України «Про Службу безпеки України» 
до кадрів органів безпеки належать пра-
цівники, які уклали трудовий договір, а їх 
трудові відносини із СБ України регулю-
ються законодавством про працю. На пе-
ріод роботи за трудовим договором в СБ 
України членство та участь працівників 
у діяльності партій, рухів та інших гро-
мадських об’єднань, що мають політичні 
цілі, припиняється (як виняток, дозволя-
ється членство у професійних спілках). 
У разі залучення цивільних працівників 
до заходів із забезпечення державної 
безпеки, безпосередньо не пов’язаних 
з їх функціональними обов’язками, вони 
користуються правами, передбаченими 
п. п. 1, 4, 6, 7 ст. 25 згаданого Закону, 
і на них поширюються гарантії правового 
захисту як для військовослужбовців. Со-
ціальний захист працівників СБ України 
забезпечується на загальних підставах, 
відповідно до законодавства про працю.

У Законі України «Про Службу зов-
нішньої розвідки України» термін «пра-
цівники» не згадується. Проте, зважаю-
чи на визначену в цьому акті загальну 
кількість співробітників та чисельність 
військовослужбовців СЗР України, ло-
гічним є висновок щодо їх наявності.

Відповідно до ст.ст. 13, 16, 20–22 За-
кону України «Про державну охорону 
органів державної влади України та по-
садових осіб» до кадрів УДО України на-
лежать працівники, що уклали трудовий 
договір, умови праці яких визначаються 
законодавством про працю і згаданим 
контрактом. У законі визначені вимо-
ги до таких працівників та особливос-
ті їх влаштування на роботу, пов’язані 

1 Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану: Закон України від 15.03.2022 № 2136-IX 
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136–20#Text> дата звернення 02.11.2023.

із проходженням відповідного відбору 
і перевірки. Працівники, функціональні 
обов’язки яких не пов’язані із безпосе-
реднім здійсненням державної охорони, 
у разі їх залучення до її забезпечення ко-
ристуються правами, визначеними п. п. 
1, 2, 4, 5 ст. 18 згаданого Закону, і на них 
поширюються правові гарантії, передба-
чені для військовослужбовців.

У ст.ст. 11, 12, 18, 20 Закону Украї-
ни «Про Державну службу спеціального 
зв’язку та захисту інформації України» 
зазначається, що до особового складу 
цієї державної служби, крім військовос-
лужбовців, належать державні службов-
ці й інші працівники, трудові відносини 
з якими регулюються законодавством 
про працю та державну службу. На час 
роботи такі працівники мають призу-
пинити членство у політичних партіях, 
їм заборонено організовувати і брати 
участь у страйках та мати в прямому 
підпорядкуванні або бути прямо підпо-
рядкованими у зв’язку з виконанням по-
вноважень близьким їм особам. У випад-
ку заподіяння шкоди майну працівників 
у зв’язку з виконанням ними службових 
обов’язків вона відшкодовується в пов-
ному обсязі за рахунок коштів Держав-
ного бюджету України з наступним 
стягненням цієї суми з винних осіб у по-
рядку, встановленому законом. Діти пра-
цівників, які загинули під час виконан-
ня службових обов’язків, мають право 
вступу до відомчих навчальних закладів 
поза конкурсом. Соціальний і правовий 
захист та медичне забезпечення дер-
жавних службовців та інших цивільних 
працівників забезпечується на загальних 
підставах відповідно до законодавства.

В контексті викладеного зауважи-
мо, що в Законі України «Про орга-
нізацію трудових відносин в умовах 
воєнного стану» додатково визначені 
особливості трудових відносин праців-
ників під час війни, які поширюються 
і на тих осіб, що працюють у військових 
формуваннях1.
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У результаті узагальнення і аналізу 
положень перелічених профільних зако-
нів та дотичних до них інших норматив-
но-правових актів з’ясовано наступне. 
До особового складу усіх військових фор-
мувань належать цивільні працівники, 
трудові відносини з якими регулюються 
законодавством про працю, державну 
службу та укладеними контрактами. Со-
ціальний захист таких працівників забез-
печується на загальних підставах, відпо-
відно до вимог чинного законодавства 
про працю та інших нормативно-право-
вих актів з цієї проблематики.

У переважній більшості законодав-
чих актів визначені вимоги щодо тимча-
сового обмеження окремих прав таких 
працівників в частині призупинення їх 
членства в політичних партіях та заборо-
ни участі в страйках, оскільки це перед-
бачено положеннями ст.ст. 37, 44 Кон-
ституції та інших законів України.

В окремих профільних законах пе-
редбачено додаткові вимоги до кандида-
тів на зайняття вакантних посад та необ-
хідність проходження ними відповідного 
відбору і перевірки. Також передбачена 
можливість залучення цивільних праців-
ників до виконання завдань, які безпосе-
редньо не відносяться до їх посадових 
(функціональних) обов’язків, оскільки 
належать до окремих повноважень вій-
ськовослужбовців конкретного форму-
вання –  виконання завдань оператив-
но-службової діяльності, безпосереднє 
здійснення заходів державної охорони, 
забезпечення державної безпеки тощо. 
У таких випадках обсяг прав, обов’язків 
та відповідальності цивільних працівни-
ків визначається з урахуванням важли-
вості визначених завдань, а соціальний 
і правовий захист підвищується до рівня, 
передбаченого для військовослужбовців.

До недоліків правового регулюван-
ня таких трудових відносин, з одного 
боку, належить недостатність унорму-
вання в згаданих законодавчих й інших 
нормативно-правових актах обсягу прав, 
обов’язків, відповідальності, обмежень 
й інших складових взаємовідносин 

працівників з військовими формуван-
нями, в положеннях яких переважно 
зазначається, що умови їхньої роботи 
визначаються законодавством про пра-
цю та укладеними контрактами. З іншо-
го, відсутність в Кодексі законів про пра-
цю України будь-якого згадування щодо 
особливостей правового регулювання 
трудових відносин цієї категорії праців-
ників, навіть на рівні бланкетних (відси-
лочних) норм.

Висновки. Узагальнюючи викладене 
зауважимо, що в межах здійсненого до-
слідження частину проблемних питань 
лише окреслено, оскільки з урахуванням 
їх складності вони навряд чи можуть 
бути вирішені в окремій публікації.

Сформульовано та запропоновано 
до наукового обігу визначення поняття 
«правовий статус цивільного працівника 
військового формування», під яким про-
понується розуміти сукупність унормова-
них у профільному законодавстві й інших 
правових актах прав, обов’язків, додат-
кових вимог і законних інтересів особи, 
гарантій їх реалізації, обмежень, на пе-
ріод трудових відносин, окремих її прав 
і свобод, а також потенційної можливості 
залучення до виконання завдань такого 
формування, що не відносяться до по-
садових (функціональних) обов’язків 
працівника, з одночасним розширенням 
повноважень, посиленням персональ-
ної відповідальності за правопорушення 
у цій сфері та соціально-правового захи-
сту в порядку, визначеному законом.

З’ясовано, що сучасний стан право-
вого регулювання трудових відносин 
цивільних працівників з військовими 
формуваннями потребує удосконалення, 
з урахуванням чого статтю 7 «Особли-
вості регулювання праці деяких кате-
горій працівників» Кодексу законів про 
працю України пропонується доповнити 
частиною другою у такій редакції: «Осо-
бливості регулювання праці осіб, які пра-
цюють у Збройних Силах України та ін-
ших військових формуваннях, утворених 
відповідно до законів України, в частині 
визначення додаткових вимог і умов для 
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кандидатів на заняття вакантних посад 
та працівників, тимчасового, на період 
трудових відносин, обмеження їх окре-
мих прав і свобод, можливості залучення 
до виконання завдань, що не відносяться 

до посадових обов’язків працівника, під-
став для посилення соціально-правово-
го захисту та дострокового припинення 
трудового договору встановлюються за-
конодавством».
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LEGAL STATUS OF EMPLOYEES AND LEGAL REGULATION OF THEIR LABOR RELATIONS 
WITH THE ARMED FORCES OF UKRAINE AND OTHER MILITARY FORMATIONS

Abstract. The article is devoted to the theoretical and legal study of civilian employees and the 
normative and legal regulation of their labor relations with the Armed Forces of Ukraine and other 
military formations. The need to conduct such a study is due to the fact that the issues of the legal 
status of civilian personnel of a military formation and legal regulation of labor relations of employees 
with military units, institutions, organizations and establishments in Ukraine were almost not studied. 
In view of this, the involvement of civilian employees in labor relations with military formations occurs 
in conditions of uncertainty of their legal status, which may lead to unjustified restriction or non-ob-
servance of their individual rights and legitimate interests.

The purpose of the article is to clarify the legal status of civilian employees working in military 
formations and the current state of regulatory and legal regulation of such labor relations.

When conduction scientific research, methods of its implementation were used, chosen taking 
into account the defined purpose and subject of the research. They are based on the dialectical 
method of systematic knowledge of actually existing phenomena and processes, as well as theoreti-
cal-logical, empirical and special legal methods, which are means of scientific research in the arsenal 
of legal sciences, which were used in interconnection and interdependence, which ensured compre-
hensiveness, completeness and objectivity of the conducted research.

As a result of the conducted research, it was proposed to introduce to the scientific circulation a 
formulated definition of the legal status of a civilian employee of a military formation, the current state 
of the legal regulation of such labor relations was identified and proposals were made for improving 
certain provisions of labor legislation that relate to research issues

Key words: personnel, military, civilian employees, legal status, legal regulation, labor relations, 
employment agreements (contract), military formations.


